

## P o s u d e k

diplomové práce Pavlíny Sedlákové

### Zavádění německého jazyka na 1. stupni ZŠ

---

Předložená diplomová práce se zabývá ranou výukou německého jazyka na našich školách. I když výuku německého jazyka z 1. stupně základních škol silně vytlačuje výuka angličtiny, o to podnětější je toto téma. Práce P. Sedlákové může přispět k zefektivnění a popularizaci německého jazyka v nižších ročnících základních škol.

Členění práce je tradiční, tj. na teoretickou a praktickou část. Autorka vychází z obecného rámce, teoretická východiska jsou obsažná, logicky navazují a představují vcelku dobrý základ pro praktickou část. Autorka prokazuje, že umí pracovat s odbornou literaturou a dalšími prameny, vhodně zvolené citace doplňují uváděná fakta a pojmy. Byla prokázána znalost adekvátních teoretických zdrojů. Citace a parafráze jsou označeny podle běžného úzu.

Teoretická část je poměrně rozsáhlá. Některé kapitoly se zdají být až nadbytečné, např. kapitola 3 s názvem Stupnice úrovně ovládnutí jazyka, a naopak u kapitoly 8 (Raná výuka cizích jazyků...) bych předpokládala hlubší analýzu. V praktické části bylo provedeno dotazníkové šetření. I když sonda byla poměrně malá, získané výsledky jsou jistě přínosné pro pedagogickou praxi i autorku samotnou. P. Sedláková v závěru práce ještě uvádí informaci o spolupráci školy, kde vyučuje, s příhraniční školou v Mantelu. Oživením práce mohl být také soubor pracovních listů, her apod. jako ukázka práce žáků a učitelů v hodinách německého jazyka na 1. stupni ZŠ.

Autorka by v diskusi mohla zodpovědět následující otázky:

1. Od které třídy se na Vaší škole vyučuje německý jazyk?
2. Kolik hodin věnujete výuce německého jazyka týdně v jednotlivých třídách?

Lze konstatovat, že i přes uvedené dílčí výhrady cíl práce byl splněn. Seznam literatury a jiných zdrojů obsahuje položky adekvátně se vztahující k danému tématu. Po obsahové i formální stránce je diplomová práce P. Sedlákové zpracována dobře a odpovídá požadavkům kladeným na tento typ prací. Hodnotím ji kladně a doporučuji ji k obhajobě.

V Plzni 9.5.2014

  
PhDr. Jarmila Wagnerová, CSc.

Navrhované hodnocení:                      velmi dobře